

中宣部要求各地各新闻单位精心组织 开展2025年“新春走基层”活动

新华社北京1月13日电 近日，中宣部发出通知，要求各地各新闻单位精心组织开展2025年“新春走基层”活动。动员广大新闻工作者深入基层一线采访，不断增强“脚力、眼力、脑力、笔力”，充分展现祖国各地欣欣向荣、人民群众欢度春节的美好景象，积极营造活力涌动、欢乐祥和的节日氛围。

通知要求，大力宣传各地学习贯彻党的二十大精神三中全会精神进展成效，报道各地贯彻落实全会精神的具体举措，最新进展和经验做法，鲜活反映全会精神在基层落地生根，人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续，充分展现基层干部群众坚定改革信心、积极投身改革事业的精神风貌。

通知指出，大力宣传各地经济社会发展成就。跟踪报道各地贯彻落实中央经济工作会议精神的举措新进展新成效，持续做好亮点成就宣传。生动反映各地一年来有效应对各种风险挑战，实现经济运行总体平稳、稳中有进，高质量发展扎实推进，各项民生事业加快发展，人民生活持续改善。充分报道“两新”“两重”等重大政策落地成效，展现中国经济发展的活力和潜力。

通知提出，大力宣传各地各部门民生保障工作开展，跟进报道交通运输、市场监管、应急管理等相关部門全力保障春运、保供稳价，确保节日市场平稳运行，群众温暖安全过节的工作举措。及时报道广大党员干部因灾受困群众、老弱病残等特殊群体广泛开展救助帮扶、走访慰问等活动，集中展现各级党委政府关心关爱群众，坚决兜牢民生底线的有力举措。

去年全国7.5万余场大型群众性活动均安全顺利举办

本报北京1月13日讯 记者张晨 记者今天从公安部获悉，2024年，我国经济保持稳中有进发展势头，商贸展会、文化体育等产业消费活力进一步释放，大型群众性活动数量和规模同比大幅增长。在公安机关等部门共同努力下，全国7.5万余场大型群众性活动均安全顺利举办，4.6亿人次参加，同比分别上升103%和1100%。

为确保持续安全，公安机关坚持“安全第一、预防为主”的方针，以大型体育赛事和演唱会、音乐节等文艺演出为重点，聚焦安全风险预防防范，依法严格安全许可，推动全面落实主体责任，依法严格安全许可，推动全面落实主体责任，依法严格安全许可，推动全面落实主体责任。

在具体安排方面，通知强调，2025年1月14日至2月12日，中央和各省市主要新闻单位在重要版面时段及所属新媒体平台首页首屏，统一开设“新春走基层”专栏，重点做好“见证新动能”“巡礼新征程”“山乡新画卷”“致敬奋斗者”“温暖进万家”“情满春运路”“文化中国年”系列报道，推出有生命、能共情的精品力作，让新闻报道生动活泼、平实丰富，真正拉近和群众的距离，实现有效传播。

针对节假日期间群众自发祈福庆祝活动数量多、规模大的情况，公安机关督促、指导活动组织者和场所提供者落实安全管理责任，并根据活动的实际风险，组织落实相关人流车流疏导、秩序维护等措施，突出加强重点区域、重要环节的管理，确保群众自发聚集活动安全有序，实现了全年拥挤踩踏事故零发生。

交警的“年味”就是坚守在路上

上接第一版 “为保障路畅人安，大队还发动民警搞起‘小改革’‘微创新’。”一路上，徐永华向记者介绍说，比如创建全市首个“触敏式”信号灯、全市首个“Z”字形斑马线以及全市最长的“绿波带”；信号灯“自适应控制”系统上线，给红绿灯装上“大脑”和“眼睛”；在人流、车流量较大的小区周边安装“三小工程”，即一面凸面镜、一排减速带、一块标志牌……这些创新之举，有效破解了长期困扰群众的“出行难”和交警“管理难”问题。



图为1月11日，(法治日报)记者(右二)跟随徐永华(左一)走进南昌万象城广场，向游客宣传“一盔一带”交通安全知识。

10时许，记者来到“南昌之星”摩天轮及万象城时，这里车水马龙、人流如潮，但在交通信号灯和执勤岗民辅警的疏导下，车流畅通无阻，人流有序通行。“道路干净整洁，交警热情友好。”谈起初来红谷滩的印象，来自广东的游客李女士竖起大拇指。回到红谷滩交警大队，已是11时。大队

长万训正在信息指挥中心开展视频巡查。信息指挥中心内，一面由数十块屏幕组成的路况数据映入眼帘，全区路口、交通干线的交通流量、车辆故障及交通事故情况一览无余。

2024年，红谷滩交警大队通过数据赋能清理高风险驾驶员198人，清理未年检未报废车辆3000余辆，排查治理路面隐患349处，辖区44家中高风险运输企业安全隐患全部清零。

“交通安全是‘易碎品’，容不得半点马虎和侥幸。”万训表示，大队民警将始终保持“时时放心不下”的责任感，抓紧抓实各项工作措施，为人民群众营造一个安全有序、和谐畅通的道路交通环境。

为减少夜间事故高发，红谷滩交警大队还在班马线上增设反光道钉，在施工围挡上增设发光灯带，在省道沿线两侧的树木上张贴反光贴，联合南昌市英雄基金，筹措近20万元，为辖区厚田乡安装47盏太阳能路灯，打造“照亮回家路”安全品牌。

平凡中坚守 团结中奋进 辽宁省女子监狱举办“致敬 追光同行的我们”主题活动

□ 本报记者 张国强 韩宇

辽宁省女子监狱近日举办“致敬 追光同行的我们”主题活动暨2024年度总结表彰会。省司法厅党组副书记、副厅长，省监狱管理局党委书记、局长高长生，省监狱管理局党委副书记、政委段剑平等领导出席活动。

使命在肩，警心拳拳。《总有一种力量激励我们前行》讲述了平凡的辽宁省女子监狱民警用不平凡的努力和勇气，抒写筑梦无悔、坚守无悔、奋斗无悔的榜样故事，在场很多民警流下感动的泪水。

活动伊始，全体民警面向警旗庄严宣誓、高唱警歌。岁月如梭，警徽熠熠。短片《2024，我们一起走过》讲述了2024年辽宁省女子监狱的动人故事，每一个奋力拼搏的监狱民警都是故事的主角，她们在平凡中坚守，在团结中奋进，用实干彰显拼搏之光。

“谢谢你们，我不会辜负您的良苦用心……”“感谢警官，我会踏实努力改造……”“谢谢阿姨对我的帮助……”罪犯和罪犯子女一句句真挚的话语，是对“榜样之星”最珍贵的回馈。

舞蹈《星辰大海》展现了辽宁省女子监狱民警信念指引航向、用奋斗搏击风浪、用执着守护安宁的不凡力量。

歌伴舞《有我》展现了辽宁省女子监狱民警脚踏实地的付出，书写着“功成不必在我，功成必定有我”的逐梦篇章。

荣誉是实干者的勋章，成绩的取得离不开战友携手并肩、鼎力相助，离不开家人默默无言、坚定支持。歌伴舞《小美满》为警员们献上藏蓝色的浪漫，向他们表达深深的感谢与崇高的敬意。

赓续前行，警魂永铸。一段“传承雷锋精神的故事”点燃了辽宁省女子监狱民警的热血与激情。在《榜样·雷锋》的激昂旋律中，全体民警挥舞着红蓝相间的荧光棒，表达自己对传承雷锋精神的坚定信心。

切实扛起“最后一道防线”的职责使命

上接第一版 要进一步把维护国家和社会安全稳定摆在突出重要位置，把总体国家安全观贯穿审判执行全过程各方面，坚持宽严相济、惩防并举，做实严格依法办理、裁判标准统一、宽严理据充分。要在公正司法基础上，一体抓实案件审理、服务治理、审判管理，不断把制度优势转化为司法效能。

和司法政策，透过具体案件争讼把握背后的实质争议和利益诉求，以公正裁判明确行为规则、体现价值导向。要以追求极致的精神做实定分止争，让当事人和社会公众体悟到司法裁判背后的法治精神、道德引领和共情共鸣，解开“法结”，消解“心结”。

“这里如同一个‘大脑中枢’，通过24小时接听警情快速指挥出警并及时处置，确保交通平安畅通。”万训告诉记者，大队强化数据应用，深度挖掘违法数据、事故数据、重点人车数据，让交通违法无处遁形。

最高人民法院和全国模范法官的决定。会议为韩德洋、肖孟颁发荣誉奖章，对全国模范法院和全国模范法官进行了表彰。

□ 本报记者 潘从武

□ 本报通讯员 张 蕾

“行政机关已经在网上公开了景点的门票价格，游客一目了然，我撤回了行政复议申请。”近日，梁某告诉《法治日报》记者。2024年5月21日，梁某通过挂号信向新疆维吾尔自治区温泉县发展和改革委员会邮寄一份“依申请公开申请表”，申请公开“关于温泉县哈夏草原景区、托托克赛尔天泉景区实行门票定价收费的批复(温发改价[2022]34号)”。该信函于同年5月28日签收，但一直未有答复，也未联系梁某说明需延长答复期限。

新疆设立一百三十二个行政复议接待窗口 架起政府与群众沟通桥梁

“行政机关已经在网上公开了景点的门票价格，游客一目了然，我撤回了行政复议申请。”近日，梁某告诉《法治日报》记者。2024年5月21日，梁某通过挂号信向新疆维吾尔自治区温泉县发展和改革委员会邮寄一份“依申请公开申请表”，申请公开“关于温泉县哈夏草原景区、托托克赛尔天泉景区实行门票定价收费的批复(温发改价[2022]34号)”。该信函于同年5月28日签收，但一直未有答复，也未联系梁某说明需延长答复期限。

强化使命担当，紧扣推进中国式现代化履职尽责。要依法严惩破坏社会主义市场经济秩序的违法犯罪，特别是对涉案金额不大但性质恶劣、危害严重的犯罪要坚决依法从严惩处。要坚决克服地方保护主义，严防趋利性执法司法，促进构建全国统一大市场。要依法平等保护中外当事人合法权益，服务保障高水平对外开放。

狼抓“九分落实”，多措并举提升审判质效和司法公信力。要坚持守正创新，把习近平法治思想作为“纲”和“魂”融入各项改革，突出重点抓好重大改革方案制定实施。要立足审判职责全力支持综合治理建设，坚持把非诉纠纷解决机制挺在前面，持续深化“总对总”多元解纷机制和诉调对接机制建设，

深化自我革命，坚定不移纵深推进全面从严治党。要坚持改革精神和严的标准相统一，一体推进政治素质、业务素质、职业道德素质建设，以更加有力有效的政治建设引导干警政治上把握形势任务，从政治高度深刻认识肩负的责任。要围绕司法审判，做实司法惩戒和错案责任追究，把“管人”这个根本落到“管案”这个关键处。要狠抓防止干预司法“三个规定”落实，以责任倒逼促进依规登记、依法办理。要以零容忍态度严惩司法腐败，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。

与治理欠薪冬季专项行动，协同解决拖欠农民工工资问题，依法维护劳动者合法权益。全国人大常委会法制工作委员会副主任孙镇平到会指导。有关中央和国家机关相关部门负责同志、部分全国人大代表、全国政协委员、最高检领导、检察院领导、各省高级人民法院检察长、解放军军事检察院检察长、新疆维吾尔自治区检察院检察长、最高检咨询委员会主任、副主任，中央纪委国家监委驻最高检纪检监察组、最高检各单位主要负责同志、主审法官、各高级人民法院班子成员和内设机构主要负责同志视频参会。

持续推进习近平法治思想的检察实践

上接第一版 应勇强调，要坚持党对检察工作的绝对领导，坚定维护党中央权威和集中统一领导，坚定不移走中国特色社会主义法治道路，坚定不移走中国特色社会主义司法制度、检察制度自信，服务保障更高层次的社会主义法治国家。要牢牢把握大局大势，在了解大局中找准定位，在服务大局中发挥职能，在融入大局中推动工作。检察机关作为国家的法律监督机关和保障国家法律统一

正确实施的司法机关，更要绷紧严格依法办事这根弦，更要坚持法律面前人人平等、罪刑法定、罪责刑相适应等法治原则，更要牢记职责法定、严格依法履职、恪守履职底线。要聚焦主责主业，坚持守正创新，树立辩证思维，确保检察工作在法治轨道上行稳致远。

最高检党组副书记、分管日常工作的副院长邓修明主持会议。人力资源社会保障部党组书记、副部长吴秀章宣读表彰全国模范法院和全国模范法官的决定。会议为韩德洋、肖孟颁发荣誉奖章，对全国模范法院和全国模范法官进行了表彰。

为强国建设民族复兴提供坚强安全保障

上接第一版 政法战线要更加坚定地拥戴核心、忠诚核心、紧跟核心、捍卫核心，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

要落实和完善党管政法工作制度，健全完善党领导政法工作总体格局和运行体系。党管政法工作制度是中国特色社会主义的本质要求，是我们与西方法治模式的根本区别。要牢牢把党管政法工作制度的精髓要义、把党的宝贵经验落实到政法工作各方面和全过程，确保“刀把子”掌握在党和人民手中。要牢牢把党管政法工作制度的显著优势，发挥好党委政法委牵头抓总、统筹协调、督办落实作用，确保各项工作符合党中央决

策部署，符合国家法律，符合法定职责，符合工作规律，符合实际情况。要牢牢把把握党管政法工作制度的重要保障，锻造忠诚干净担当的新时代政法铁军，确保关键时刻“冲得上”“打得赢”“靠得住”。

要抓早抓小，形成合力，建设更高层次的平安中国。要以落实党委(党组)国家安全责任制，维护社会稳定责任制为抓手，树牢底线思维，坚决维护国家政治安全，确保国家安全稳如泰山，社会稳定坚如磐石。要完善党委领导的社会治安综合治理体制机制，强化“惩”的震慑、“筑”“防”的屏障、落实“管”的措施，提高社会治安整体防控能力。要进一步落实维护社会稳定责任制，高度警

与治理欠薪冬季专项行动，协同解决拖欠农民工工资问题，依法维护劳动者合法权益。全国人大常委会法制工作委员会副主任孙镇平到会指导。有关中央和国家机关相关部门负责同志、部分全国人大代表、全国政协委员应邀参会，最高检领导、检察院领导、各省高级人民法院检察长、解放军军事检察院检察长、新疆维吾尔自治区检察院检察长、最高检咨询委员会主任、副主任，中央纪委国家监委驻最高检纪检监察组、最高检各单位主要负责同志、主审法官、各高级人民法院班子成员和内设机构主要负责同志视频参会。

“行政机关已经在网上公开了景点的门票价格，游客一目了然，我撤回了行政复议申请。”近日，梁某告诉《法治日报》记者。2024年5月21日，梁某通过挂号信向新疆维吾尔自治区温泉县发展和改革委员会邮寄一份“依申请公开申请表”，申请公开“关于温泉县哈夏草原景区、托托克赛尔天泉景区实行门票定价收费的批复(温发改价[2022]34号)”。该信函于同年5月28日签收，但一直未有答复，也未联系梁某说明需延长答复期限。

“行政机关已经在网上公开了景点的门票价格，游客一目了然，我撤回了行政复议申请。”近日，梁某告诉《法治日报》记者。2024年5月21日，梁某通过挂号信向新疆维吾尔自治区温泉县发展和改革委员会邮寄一份“依申请公开申请表”，申请公开“关于温泉县哈夏草原景区、托托克赛尔天泉景区实行门票定价收费的批复(温发改价[2022]34号)”。该信函于同年5月28日签收，但一直未有答复，也未联系梁某说明需延长答复期限。